



VLADA BO POMAGALA ŽRTVAM SILNE POVODNJI

Dovolilo se bo najbrže milijardo dolarjev za pomoč strašno udarjenim krajem. Skupna škoda bo presežala pol milijarde.

WASHINGTON, 20. marca. — Člani kongresa iz držav, ki so udarjene vsled strahovite povodnji, so pod vplivom brzojavnih apelov za pomoč podvezeli korake, da zvezna vlada takoj stopi v akcijo. Za olajšanje položaja in da se podpre opustošene kraje se bo v kongresu najbrže zahtevalo milijardo dolarjev. Pomožno akcijo bo vodil Ređei križ. Kongresmani in senatorji iz Ohio, Pennsylvanije in držav na vzhodu so na delu, da potisnejo nujnostne predloge za rešilno akcijo že v ponedeljek, ko se snideta obe zbornici kongresa.

Kongresmani so danes vedno oblegali Belo hišo, glavni stan WPA in vojni department, da se pospeši rešilno akciji z denarjem, materijalom in delom med prebivalstvom krajev, ki jih zastopajo. Pomoč se pošilja kakor hitro se da in v vseh slučajih se je obljubilo akcijo brez odlašanja.

Divjajoče vodovje v vzhodno-severnih pokrajinah Zed. držav je v zadnjih treh dni napravilo \$333.752.000 škode, ampak dvojnako na ni, da predno bo povodenj konec, bo izguba narasla na pol milijarde dolarjev. Ker v Zed. države ni nikjer mogoče dobiti zavarovalnine proti povodnji, bodo vso škodo morale trpeti posamezniki in podjetja. Vsled povodnji je brez dela nad 400.000 mož in žensk, največ v New England državah in v okolici Pittsburgha, iz domov pa je pregnala voda skupno 319.000 oseb.

Smrtna kosa

Danes jutraj je po dolgi in mučni bolezni umrla poznana Mrs. Anna Oberstar, roj. Beruš, po domače Kočvarjeva, stanujoča na 949 E. 67 St., stara 63 let. Pokojna je bila doma iz vasi Straža pri Novem mestu na Dolenskem in je bivala v Ameriki okoli 45 let. Tujak zapuša sina Josepha, hčeri Anna, poročena Kosec, in Frančes, poročena Bavdek, sestri Mrs. Agnes Kumel in Mrs. Frances Kastelic, brata Jos. Baruš in mnogo sorodnikov. Pogreb se bo vršil v terek ob 8:30 zjutraj v cerkev Sv. Vida in na Calvary pokopališče pod vodstvom železovega pogrebnega zavoda. Bodi jih ohranjen blag spomin, ostalim pa naše sozlaglje!

"Progressivne" vabijo

Nocoj ima krožek "Progressivnih Slovcen" v Collinwoodu plesno veselico v Slov. Del. Doma na Waterloo rd. Ker se gre za ojačanje mlade organizacije naših naprednih slovenskih žena in deklet, vas iskreno vabimo, da se veselice vdeležite v čim večjem številu. Oddalo se bo tudi nekaj daril. Dobra postrežba vam je zajamčena.

Bolna na domu

Mrs. Rose Jalovec, 1361 Giddings Rd., je zbolela in se nahaja na domu pod zdravniško oskrbo. Prijateljice jo lahko obiščejo.

Zunanja politika Jugoslavije v obstoječi evropski situaciji

Ministrski predsednik in zunanji minister dr. Stojadinović je podal obširen ekspozé. Jugoslavija želi dobre odnošaje z vsemi državami.

Dne 6. marca je jugoslovanski ministrski predsednik in zunanji minister dr. Stojadinović podal obširne ekspozé glede jugoslovanske zunanje politike v obstoječi evropski situaciji. Uvodoma je izjavil, da je vlada predvsem skušala nadaljevati tozadnevne glavne smernice, ki sta jih začrtala pokojni kralj Aleksander in zdravi razum jugoslovanskega naroda. Kralj je zaoral v svojem življenju neizbrisne brazde in ustvaril vodilne misli trajne vrednosti, je rekel dr. Stojadinović, zdravi razum našega naroda pa je znal vedno razumeti tuje interese, kakor je znal obenem braniti lastne.

Naš narod je znal v pravih trenutkih stati na pravi strani, na kateri sta pravica in mednarodna prava in s tem tudi končna zmaga.

V vprašanjih, v problemih in nalogah, ki jih je sedaj težka in nenavadna doba dvignila na poveršino mednarodnega življenja, naša zunanja politika ni bila napačna ne glede ciljev, ne glede metod. To kažejo rezultati. Bodočnost ho to, kakor upam, še bolj potrdila. Načelnost, doslednost in zvestoba v prevzetih obveznostih so bila osnovna načela naše zunanje politike. V dobi, prepolni viharja in nepričakovanih preobratov, je skušala vlada najti sredino, najkoristnejšo pot med pretiranim dinamizmom in škodljivo pasivnostjo. Predsednik vlade izreka svojo globoko zahvalo Nj. Vis. knezu namestniku Pavlu (ministri in poslanci vstanejo in kličejo: Živel knez namestnik!), ki bolje kakor vsak drug pozna delo in prizadevanje svojega blagopokojnega bratrance, in ki je zaradi tega mogel zastopati našo državo pri nedavnih važnih pogajanjih v Parizu in Londonu z najvišjo avtoriteto in uspehom ki je popolnoma v skladu z njegovimi sijajnimi vrlinami. (Dolgotrajno odobravanje in vzklikanje.)

Odnosaži z velesilami

Kr. vlada je nadaljevala politiko čim pristnejšega prijateljstva in sodelovanja z velikimi državami zapadne in srednje Evrope in stremela za tem, da doseže z njimi v vseh temeljnih vprašanjih iskren in lojaln sporazum.

Neskaljeno prijateljstvo s Francijo nam ostane vedno pri sreju. Skrbeli bomo, da ga po možnosti še poglobimo in ukrepimo.

Z Veliko Britanijo smo doslej kar najtesnejše sodelovale. S sosednjo kraljevino Italijo smo se obojestransko trudili, da izbršemo nesporazume iz preteklosti in da utemeljimo razmerje trajnega prijateljstva za bodočnost.

Tesne zveze gospodarskega značaja, ki že obstoje med nekimi rajhom in našo državo, zahtevajo, da v mejah možnosti te vzajemne odnošaje še izpolnimo in razširimo.

Mala antanta

Prisrčni odnošaji z Rumunijo in Češkoslovaško bodo brez dvoma ostali v okviru čvrste in nemajne skupnosti interesov in čustev, ki jih predstavlja Mala antanta.

Mala antanta predstavlja zgo-

dovinski korak k napredku tega dela Evrope. Na tej poti so nanase tri države nerazdružljive, ker so vezane s skupnostjo vitalnih interesov in enakostjo osnovnih naziranj. Nedavni obisk predsednika češkoslovaške vlade in zunanjega ministra dr. Milana Hođe nam je bil prijetna prilika, da to skupnost manifestiramo na viden in srečen način. Svobodno lahko sporočimo tudi prijateljem Male antante in tistim, ki to niso: Mala antanta ne nadaljevala svojo smer in ne bo prenehala biti najzanesljivejša poročstvo miru in branik, ob katerem se bodo razbile vse iluzije tistih, ki se še niso sprijaznili s povojnim stanjem v tem delu Evrope. V popolni solidarnosti in kot nerazdružljiva celota si bo prizadevala tudi nadalje za ureditev razmer v Podunavju. Vsako stvarno možnost dobro mišljenega in plodovitega sodelovanja tudi z drugimi sosedami bomo kar najtopleje pozdravili in iskreno sprejeli.

Balkanska zveza

Sistem Male antante ima svojo srečno dopolnitev v Balkanski zvezi. Po njeni zaslugi je danes v tem delu sveta popoln mir. Balkan ni več sod smodnika. Balkanski pakt je osnova naše balkanske politike.

Iskreno sodelovanje držav Balkanske zveze se ne manifestira samo pri političnih temevih tudi gospodarskih vprašanjih. Proučuje se skupni železniški pravilnik, ki so ga državo Male antante že sprejele. Od 1. januarja t. l. je stopila v veljavo nova (vaje na 2. str.)

Pri Dolganu

Anton Dolgan, 15617 Waterloo Rd., ima te dni posebno razprodajo Philco radio aparatov in kuhinjskih peči.

Kultura

PEVSKI ZBOR "JADRAN"

Veselični od bor pevskega zbora "Jadrán" ima sejo v nedeljo popoldne ob 2. uri na domu Mr. and Mrs. Wolf, 14703 Sylvia Avenue. Vsi člani od bora naj bodo zagotovo na mestu.

Nocoj ob 7. uri se bo vršila

vaja za opereto "Sanje Pod Lipom." Pridejo naj vsi ki imajo vloge. — Režiser.

ŠOLA MOD. UMETNOSTI

Naznanjam staršem otrok ki pohajajo v šolo moderne umetnosti, da se vrši seja v ponedeljek 23. marca ob 7:30 v Slovenskem Narodnem Domu v Peruškovih prostorih. Ker je za urediti vse potrebno glede igre ki se bo vršila 28. marca je vašo navzočnost potrebna. Obenem se prosi člane Prosvetnega kluba, da se odzvali za pomoč, da se tudi udeležijo seje. — K. Stokel.

MLAD. ZBOR SDD

Pozivlja se starše pevcev Mladinskega zbora Slov. Del. Doma na Waterloo rd., da se gotovo vdeležijo skupne seje zborov, ki se vrši v ponedeljek 23. marca zvečer. Seja je nujno važna za korist zbora in vašo navzočnost je potrebna. — V. Coff, tajnik.

Jutri bo otvorjena v S. N. Domu zanimiva razstava

Jutri ob 2. uri popoldne se otvori v avditoriju Slovenskega Narodnega Doma na St. Clair Ave., izredna in zanimiva razstava pohištva. To je prvič v zgodovini slovenske naselbine, da je kaka tvrdka podvzela tako veliko breme in sama na svojo roko pripravila razstavo. Razstavo prireja poznan slovenska tvrdka A. Grđina in Sinovi.

Vabi se vas vse, da pridete na razstavo, ne da bi kaj kupili, temveč da si ogledate najnovejše vzorce v pohištvo. Vstopnica k razstavi je brezplačna, toda morate imeti vstopnico, katero dobite v trgovinah A. Grđina in Sinov. Ako nimate te brezplačne vstopnice, je vstopnina 15 centov. Z vstopnico imate obenem vsak večer priliko dobiti veliko lepih daril, ki bodo oddana posetnikom.

Za vsak večer razstave je pripravljen zanimiv program. V nedeljo bo čarovniški program, v ponedeljek se bodo kazale filmske slike, v terek bo za vse obiskovalce razstave neko posebno presenečenje, v sredo pa bo ženska modna razstava.

Na razstavi boste videli pet popolnoma opremljenih sob, ki bodo kazale tipično blago, ki ga je tvrdka A. Grđina in Sinov prodajala zadnja leta. Ta dom bo dal nove ideje glede opremljanja domov. Poleg teh sob bo na razstavi mnogo manjših predmetov.

Razstava v Slovenskem Narodnem Domu na St. Clair Ave. bo odprta vsak dan od 22. marca do 25. marca ob 2. ure popoldne do enajste zvečer.

Sporazum glede Porrenja ni gotov

LONDON, 20. marca. —

Poljski zunanji minister Beck je danes vodil napad proti načrtu, katerega so sestavile štiri lokarniške sile — Anglije, Francije, Italije in Belgije —, češ, da skušajo z veliko naglico izsiliti odobritev istega od strani Lige narodov, katero skušajo dominirati. Načrt predvideva super-aljanco med temi štirimi silami, ako Hitler ne bo sprejel njih programa za ohranitev mira.

Hitler sedaj proučuje program, in italijanska vlada ga še ni formalno odobrila.

Sinoči je imel Hitler govor v Hamburgu, v katerem je izjavil, da ako se evropske krize ne reši "častno," bo Nemčija šla sama naprej. "Nemški narod je Versajsko pogodbo za vselej vrgel na smetišče," je rekel Hitler.

Slovenski radio

V nedeljo bo pel na slovenskem radio programu moški kvartet pevskega zbora "Soča." Igral bo tudi Tony Trinko. Program bo oddajal na postaji WJAY med 2:45 in 3:30 popoldne. Zadnjih 15 minut programa prispeva Krichman and Perusek Furniture Co.

Preselil prostore

Dobro poznani brivec George Kovačič, ki že 11 let vodi svoj posel na St. Clairju, se je preselil iz 6214 St. Clair na 6312 St. Clair, v Hrvatskem Narodnem Domu. Priporoča se, da ga obiščete v novih prostorih.

Vesti iz življenja ameriških Slovencev

V Cadillacu, Mich., je umrl Matt O. Majerle, star 61 let, doma iz Otovca pri Črnomlju v Beli Krajini. V Ameriki je bival 41 let in zapuša tukaj ženo, štiri sinove, šest hčera in dva brata.

V Chicagu je umrl pri svoji poročeni hčeri Jos. Simonič, star 70 let in doma od nekdaj v Beli Krajini. Bil je vdovec ter je mnogo let živel v Calumet, kamor se je odpeljalo truplo za pokop.

V Calumetu, Mich., je utonil John Štefančič, star 43 let, ko se je udrl pod njim led, ko je hotel prekorati jezero.

V Sheboyganu, Wis., je umrla Frances Bregar, stara 55 let, ki zapuša štiri odrasle hčere. Pogreb je bil civilen.

Preteklo sredo zjutraj je umrl v Chicagu John Kuhelj, star 56 let in doma iz Kostanjevice na Dolenskem. Tu zapuša ženo in otroke. Bil je član SNPJ.

V okrajni ubožnici v Girardu, Kans., je umrl Mike Spehar, star okrog 65 let in doma nekje na Krasu. Zadnjih 20 let se je gibal izključno med Amerikanci in ni spadal k nobenemu podpornemu društvu. Bil je svojevrsten značaj: dasi je živel v največji revščini, ni maral sprejeti nobenega reliefa.

V Mulberryju, Kans., si je zlomil nogo slovenski farmer Anton Prašnikar, ko so se mu pri oranju splašili mladi konji. Lorainski rojak John Piškur je prejel vest, da je v Ratečih na Gorenskem umrl lesni trgovec in veleposesnik Ivan Jalen v starosti 70 let. Pokojni je bil rojen v Kopri ter se priselil v Rateče pred 45 leti. Zapuša ženo, sina, hčer in druge sorodnike, katerim John Piškur izreka sozlagje.

Alojzija Kocjan, bivajoča v Strabane, Pa., je prejela žalostno vest, da je v Danah pri Sezani na Primorskem umrla njena mati Marija Grmek, v starosti 69 let. Podlegla je vodenici. V Ameriki zapuša hčer, v starem kraju pa sina Jožeta in drugo hčer, omoženo Počkar, v Italiji.

Zadnja prilika

Iz Euclida nam poročajo: Čeprav morda za enkrat še ne izgleda, vendar pomlad bo kmalu tukaj in konec bo zabav, iger in veselic v notranjih prostorih. Zato je Gospodinjski odsek Društvenega doma naprosil igralce "Naše Zvezde," da na splošno željo občinstva ponovno sijajno veseloigro "Vaška Venera," ob kateri so se ljudje ob prvi vpriporitvi tako imenitno zabavali. Društvo nam je ustreglo in vsi, ki "Vaške Venera" še niste videli, imate torej jutri zadnjo priliko se nasmeljati. Začetek je ob 3. uri popoldne, zvečer pa ples. Vabi vas Gospodinjski odsek Društvenega Doma.

"Trije tički"

Jutri vpripori društvo "Na Jutrovem," št. 477, SNPJ igro "Trije Tički" v Slovenski Delavski Dvorani na Prince Ave. Igra se prične ob 3. uri popoldne. Po igri bo prosta zabava in ples. Občinstvo je iskreno vabljeno na poset.

Večerja nocoj

Nocoj bosta servirala John in Louisa Flajšman, 6400 St. Clair Ave., kokušjo večerjo. Igrala bo tudi godba.

Nove strahote v dolini reke Ohio

Pretresljiv položaj v Johnstownu; našlo se je devet trupel, 72 ljudi pogrešanih.

Čete prostovoljcev v čolnih vodijo boj proti roparjem med razvalinami.

Greben divjajočega vodovja reke Ohio se je danes zjutraj stalno pomikal proti jugu ter pustil za seboj 77 človeških žrtev, medtem ko je najmanj 50 tisoč mož, žena in otrok v mestih in vaseh ob strugi reke brez doma in strehe. Problem živeža in strah pred epidemičnimi boleznimi postaja čedalje resnejši.

Tabulacija smrtnih slučajev, katero je izvršila "United Press," izkazuje 45 mrtvih v Pittsburghu in okolici, 22 v Wheelingu, W. Va., in predmestjih, dva v Wellsburgu, W. Va., enega v Bellaire, O., in enega v Bridgeportu, Ohio. Nadaljne vesti izkazujejo dve smrti v Follansbee, W. Va., povečale so število mrtvih v Wellsburgu na pet in dodale nekega neznanega možkega v Powhatan, O.

Skode se sploh še ne moretočno oceniti, toda bo brez dvoma znašala od 10 do 15 milijonov dolarjev. Divjajoče vodovje je napravilo največ škode v krajih ob gornjem koncu doline reke Ohio, kjer se nahajajo velike lončarne, jeklarne in premogovniki.

Izmed mest ob reki je bil najhujše udarjen Wheeling, sledijo pa mu Marietta, East Liverpool in Wellsville. V Marietti, ki je včeraj nosilo breme poplave, ki je bila največja izza leta 1913, je voda stopila 45 čevljev in pol visoko ter opolnoči začela padati. Danes zgodaj zjutraj se pričakuje, da bo greben povodnji udaril mesto Pomeroy, O. Sinoči je tam bila voda na ulicah šest čevljev visoka ter je še vedno naraščala. Pričakuje se, da bo greben povodnji zadel enkrat jutri zjutraj mesto Portsmouth, v Cincinnati pa bo višek povodnji prišel najbrže v ponedeljek zjutraj.

Iz Leetsdale, Pa., ki je predmestje Pittsburgha, je danes zgodaj zjutraj dospela vest, da je na ulicah, ki so še vedno pokrite s štiri čevlje visoko vodo

prišlo od ostrih spopadov med skupinami prostovoljcev, in to po brigantov, ki so začeli ropati med razbitinami in opustošenih domovih. Kot se poroča, se je priklatil v mesto do 500 nižinskih tipov iz sosednjih jeklarskih mest, ki so v čolnih začeli ropati po zapuščenih domovih, kakor hitro je v četrtki zjutraj voda začela padati. Sinoči je bilo izropanih v mestecu, ki šteje prebivalcev, več kot 75 domov. Ker policija ni bila kos piratom, je policijski načelnik Nolan poslal nujen poziv za pomoč na poveljnika državne milice v Pittsburghu, ki je odredil, da se v od roparskih tolp ogroženo predmestje pošlje 100, ki pa do danes zjutraj še niso dospeli.

Policijski načelnik je medtem s prostovoljci organiziral patrolo v čolnih ter zasledoval roparje skozi temne ulice. Arretiranih je bilo osem možkih iz Ambridga ter pridržanih v jenoči. Nebeden izmed arretiranih ni bil oborožen.

V Pittsburghu je položaj še vedno zelo resen. Nihče ne ve, kdaj bo upostavljena normalna električna služba in grozi tudi pomanjkanje pitne vode. Sedaj, ko se je voda umaknila, je danes, da je napravila povodenj do 25 milijonov dolarjev škode. Življenje je izgubilo 45 ljudi. Zaloga vode v vodovodnem rezervarju bo zadostovala še do jutri, ako pa se do takrat postaj za pumpanje vode ne spravi v normalen obrat, utegne zadeti mesto in okolico katastrofa, ki bo celo strahovitejša kot je bila povodenj sama. Mesto desperatno gradi velike električne peči okrog turbin, upajoč, da se bo masinerijo dovolj hitro posušilo ter s tem preprečilo krizo. Nekateri meščani pravijo, da se bo to dalo napraviti, drugi pa dvomijo. Sedaj si Pittsburgh delno pomaga z električno silo, katero si izposoja od Ohio Edison Co. v Cantonu, O.

Lastniki avtomobilov!

Vsi avtomobilisti morajo dobiti svoje 1936 licenčne tablice do 1. aprila. Oblasti svarijo, da se ne bo dalo nobenega podaljšanja. Pripravna postaja za Jugoslovane se nahaja na 10125 St. Clair Ave., katero oskrbuje Mrs. Anna G. Mihelich, Slovenski uslužbenici tam so Miss Josephine Modic, Anthony Anzlovar, Jr., in Ralph R. Butala, ki vam bodo prijazno postregli.

Zadušnice

V ponedeljek ob 8. uri zjutraj se bo brala zadušnica v cerkvi Marije Vnebovzette, za pokojnim Frankom Wolf, ob tretji obletnici njegove smrti. — V nedeljo ob 11. dopoldne pa se bo brala zadušnica v cerkvi sv. Kristino za pokojnim Anton Verhovcem za prvo obletnico smrti.

ITALIJANI SO BOMBARDIRALI HARAR

RIM, 21. marca. — Tukaj se poroča, da so laški zrakoplovci bombardirali Harar v vzhodni Abesiniji, ki je važna železniška točka med Addis Ababo in francosko Somalijo. Poroča se tudi o novih uspehih na severni fronti.

Nesreča v Collinwoodu

Na železniškem jardu N. Y. Central železnice v Collinwoodu je včeraj neki tovorni vlak zdobil obe nogi 56-letnemu sprevodniku James Pattonu, ki je navzlic transfuzijam vsled izgube krvi sinoči umrl v Glenville bolnišnici.

Fisher Body delavci!

Delavci v tovarni Fisher Body dobijo poseben popust, ako kupijo Frigidaire električno ledenico pri Mandel Hardware, 15704 Waterloo Rd.

UREDNIŠKA STRAN "ENAKOPRAVNOSTI"

"ENAKOPRAVNOST"

Owned and Published by
THE AMERICAN JUGOSLAV P.T.G. & PUB. CO.
 6231 ST. CLAIR AVE.—Henderson 5811
 Issued Every Day Except Sundays and Holidays
 V. J. GRILL, Editor

Po raznašalcu v Clevelandu, za celo leto \$5.50
 za 6 mesecev \$3.00; za 3 mesece \$1.50
 Po pošti v Clevelandu za celo leto \$6.00
 za 6 mesecev \$3.50; za 3 mesece \$2.00
 Za zedinjene države in Kanado za celo leto \$4.50
 za 6 mesecev \$2.50; za 3 mesece \$1.50
 Za Evropo, Južno Ameriko in druge inozemske države
 za 6 mesecev \$4.00; za celo leto \$8.00

Entered as Second Class Matter April 26th, 1918
 at the Post Office at Cleveland, Ohio, under the
 Act of Congress of March 3rd, 1879

104

Ali ni že čas?

Kot smo v "Enakopravnosti" pred par tedni že na kratko omenili, je bila "največja manifestacija Slovencev v Ameriki," kakor je krstila z velikim pompom vprizorjeno odkrivanje Barogovega spomenika naša ljuba soseda A. D., tudi "največji finančni fiasko", kajti 40 ali 50 tisoč "naroda" je bilo "vdeležena" in kar "dva tisoč rojakov" je prihitelo v metropolo iz bližnjih in daljnih krajev, kakor je vneto poročala A. D., ampak končni računi kažejo nad \$600 "luknje". In to navzlic temu, da so bili skupni izdatki za "največjo manifestacijo" primeroma majhni in tudi kip Baroga ni nobena posebna ali draga reč.

Torej, v blagajni Kulturnega vrta je \$600 deficita, pokriti niso še niti stroški za postavitev Barogovega spomenika, pa že razglašajo, da bodo postavili kar dva spomenika, in ne samo enega! Kaj to pomeni? Zakaj jim naenkrat ni Cankar zadosti in se vnamajo še za Gregorčiča? In če želijo res postaviti kip Gregorčiču, zakaj nočejo prej postaviti kip Cankarja, ki so ga dobili zastoj in ki že tri leta leži v mestni drvarnici?

Zdi se nam, da je odgovor lahak. Najprej so uganjali humbug na račun Cankarjevega spomenika ter fehtali denar med napredno-mislečimi Slovenci, od katerega niso, v kolikor je nam znano, nikoli dali računov, in prispevke, ki so bili nabrani na ta način, očitno porabili za Barogov kip ali pa za poslovne stroške, zdaj pa bi luknjo v blagajni radi pokrili z obnovitvijo svojega starega humbuga, na katerega so, zvesti svojim cirkuškim instinktom, obesili še Gregorčiča. (Uboži Gregorčič!) To se pravi, tisti, ki jih oni nazivljajo "brezverce", naj pod pretvezo Cankarja plačajo za deficit "največje proslave v zgodovini slovenskega naroda v Ameriki", vernike pa se bo napumpalo z Gregorčičem. Če ni to tolmačenje pravilno, potem bi radi vedeli, na kakšen drug način se namerava pokriti obstoječi deficit.

In nova kampanja za darove je že v teku. In kako se to vrši! Kaj bolj neokusno - nesramnega si je težko predstavljati. A. D. poroča n. pr. v javnost, to društvo je darovalo \$5 za Gregorčiča, \$2 pa za Cankarja, torej po načinu nekakšnega popularnostnega kontesta, kakor kadar se na kakem karnivalu "glasuje," katera punčara ima najlepšo "figuro". To je način, ki se mora gabit vsakomur, ki ima kaj čuta za slovensko kulturo in kaj spoštovanja za njene velike delavce, in to sta bila oba, Cankar in Gregorčič. Kar se Gregorčiča tiče, si je postavil nerazrušljiv spomenik v sruču svojega naroda in je vreden tudi spomenikov iz kamna in bronu, kajti bil je velik pesnik in kristalen značaj, vsled česar so ga klerikalci njegovega časa z škofom Mahničem na čelu moralno in tudi skoro fizično strli — zakaj se ga torej ponižuje na tak neodpusten način? Mi vemo, da naši klerikalci vidijo v Gregorčiču samo duhovnika in da njihov edini namen je, omalovažiti in ponižati Cankarja, toda njih slepota ne spremeni dejstev.

Mislimo, da se ne motimo, če rečemo.
 (Dalje v 6. koloni.)

Kaj je z slovenskimi delavci v Fisher Body tovarni

Cleveland, Ohio

V "Enakopravnosti" se vidi dosti dopisov od rojakov; nekateri se kregajo z posejdi pri A. D., drugi neprestano vabijo na vse vrste veselice. To je vse dobro, toda če hoče ljudstvo imeti veselje mora najprej imeti dobre gospodarske razmere. Pogledimo torej kakšne razmere imamo danes mi delavci. So precej pičle, če pogledamo naokoli, in vsak delavec, brez vprašanja kako on politično misli, prišel do zaključka, da je res neprikladno za ljudstvo v današnji dobi, posebno v Ameriki in drugih državah sličnih Ameriki, v katerih je življenjskih potrebščin, ne premalo, temveč preveč, da se kar uničujejo. — Kdo je kriv, da tisto kar delavci pridelajo potem drugi držijo, da vzdržijo svoj profit in uničujejo in še pri tem jim pomagajo naši glavni državniki.

Če delavci preveč pridelajo pomeni, da bi namesto 8 do 10 ur delali le pet ali šest ur. — Toda ti, ki uničujejo ne bodo tako napravili. Delavci se morajo zadržati z večnega upanja, možnost je v naših rokah, delavci in nobena sila tiste manjšine (59 ljudi v resnici), ki kontrolirajo bogastvo sveta ne bo mogla ustaviti našo moč. Ta čas ko mi dobimo svoje za nos v uporabo bo šele veselje. Torej delavci sotrpinj stopite in strokovne organizacije kjerkoli delate, če še ne obstoji organizacija kjer delate, jo pa organizirajte. To je edino orožje, ki ga imamo, da se okoristimo. Pisec dela v Fisher Body tovarni in tam dela nad 1000 Slovencev in Hrvatov toda pri uniji Lokal 45 se jih pa lahko na prste sešteje. Dosti rojakov poznam, ali pri uniji jih ni. Zakaj jih ni, to naj se vsak sam vpraša. Razmer pri Fisher Body ne bom opisoval, zakaj vsak, ki dela tam dobro ve, kakšne so. Resnično povedano, malokdo, ki dela tam ima veselje na obrazu in ko zapusti delo z glava kakor mačka kadar se v takšni luži skoplje. Torej, rojaki in rojakinje, ki delate v Fisher Body, stopite v unijo. Edino z močno organizacijo bomo izboljšali naše razmere in kakor sem prej omenil edino kadar se naše gospodarske razmere izboljšajo se bomo lahko veselili in uživali naš trud. Seje se obdržavajo vsako 2 in 4 nedeljo ob 2. uri popoldne na 14705 St. Clair Ave. Old Post Office Bldg. Tudi v uradnih na vogalu Fisher Body se lahko vpišete. Clanarina je dolar na mesec in dva dolarja pristopnina.

Za vsa nadaljna pojasnila se obrnite na urad unije. Naše geslo naj bo, v unijo, kdorkoli dela!

Delavec iz Fisher Body

V počast Jožetov in Pepc

Prav gotovo bodete obžalovali, ako se ne udeležite veselice, katero priredijo nocoj, 21. marca Progressivne Slovenke, krožek 1 v Slovenskem Delavskem Domu na Waterloo Rd. Poleg filne godbe, katero nam preskrbe Krištof bratje bo nekaj navzočih prav prijetno presenečenih z različni darili, kot krasna radijo svetilka, par ročno vezanih posteljnih blazin in še se ne moina bo nekdo celo obdarovan s koločem. Ker se pa vse to veselje in slavnost prireja v čast naših Jožetov in Pepc smo se odločili, da jih s puščjem zaznamujemo. Da bodo naše kuharice postregle s prvovrstnim prizrikom in da se bo točila vsa

vrstna pijača o tem noben ne dvomi. Ker se Progressivke radevolje odzovemo vsakemu vašemu vabilu k vsem prireditvam, zato smo trdno pripravane, da se boste tudi vi našemu vabilu dobrohotno odzvali in zagotavljamo, da vam ne bo žal. Prepričane smo, da nam boste ob slovesu svečan obljubili, da nobena prireditev "Progressivnih", ne bo več minila brez vas. Torej vsem ljubiteljem zabave kličem "na veselo svidenje" nocoj na veselici "Progressivnih" v Slovenskem Delavskem Domu.

L. Vozel, članica krožka št. 1.

Collinwood, O.

Zima nas je izpustila iz svojih mrzlih oklepov. Pomlad je predurmi, kakor tudi godov dan Jožetov in Pepc. Za to godovanje bodo "Progressivne Slovenke" krožek št. 1, priredile veliko plesno veselico v počast vsem Pepcam in Jožkom danes v soboto 21. marca v Slovenskem Delavskem Domu na Waterloo Rd. Ker je ravno 21. marca, bomo ob enem praznovali prvi dan pomladi. Postržba obeta biti prvovrstna, zabave bo za vse dovolj. Poleg tega bosta oddana dva lepa darila. Cenjeno občinstvo je vabljeno, da nas poseti v velikem številu. Vstopnice se dobe pri članicah.

Zene in dekleta, katere se zanimate za svojo boljšo bodočnost, pristopite k Progressivnim Slovenkam". Seje so zelo zanimive. Od časa do časa se vršijo predavanja, katera so nam zelo podučljiva in koristna za nas vse.

Seje se vršijo vsaki prvi torek v mesecu v Citalnici Slov. Del. Doma na Waterloo Rd. Glede pristopa se zglasite pri glavni tajnici Mrs. Mary Durn, 15605 Waterloo Rd. ali pa pri krožkovi tajnici Mrs. A. Barbič, 19511 Muskoka Ave. One vam bodo drage volje dale vse nadaljne informacije.

Na veselo svidenje v soboto 21. marca v Slov. Del. Domu na Waterloo Rd.

Theresa Gorjanc.

Opereta Jadrana

Collinwood, O.

Namenila sem se sporočiti, da bo pevsko društvo Jadran priredilo pomladansko prireditev, opereta "Sanje pod Lipo" v nedeljo 5. aprila ob 3. uri popoldne v Slovenskem Delavskem Domu. V posameznih vlogah so prav dobri pevci in pevke, kakor tudi igralci in seveda tudi zbor, zato ker letos so zares vsi zelo pridni, ker se redno udeležujejo vaj.

Opereta "Sanje pod Lipo" je prav krasna, ter boste imeli priliko slišati zelo lepo petje. Moški zbor je sedaj zelo velik, zato ker se naši tukaj rojeni fantje zelo zanimajo za slovensko društvo "Jadran" in še vedno v velikem številu pristopajo. Tako je prav, fantje in dekleta, če se boste vi zanimali za slovensko kulturo, potem je zagotovljen Jadran še nadaljni obstoj. Torej ne pozabite 5. aprila priti v Slovenski Delavski Dom.

Vredno bo priti pogledat že samo radi tega kako se bo oder Slovenskega Delavskega Doma prevredil v morskobalno in kako bodo igralci igrali.

In še nekaj vam moram sporočiti. Ob otvoritvi operete boste imeli priliko slišati "Jadransko himno" katero je za naše društvo spisal in uglasil naš pevovodja g. L. Šeme.

Torej prosim cenjeno občinstvo od blizu in daleč, da se udeležijo naše prireditve, ter vam zagotovim, da ne bo nobenemu žal. Vstopnice so po 75 in 50 centov in so že v predprodaji. Dobijo se pri vseh pevcih in

pevkah Jadrana. Prosim da se zite po njih.

Opereta se bo vršila ob 3. uri popoldne. Samo zvečer za ples so vstopnice po 25 centov.

Večerjo bodo naše kuharice pripravile za samo 25 centov krožnik, da ne bo treba nobene mu iti domov. Zabavali se boste lahko z Jadrančami do polnoči, ker smo vsi veseli narave. Na svidenje 5. aprila ob 3. uri popoldne v Slovenskem Delavskem Domu na Waterloo Rd.

Frances Wolf

ZIVALI V ZVERINJAKU ŽRTEV POPLAVE

MANCHESTER, N. H., 20. marca. — Povodnj je danes tu pokrila mestni zverinjak, vsled česar je utonilo 200 raznih živali. Žive so ostale le tri živali, dva leoparda in en medved, katere se je ustrelilo, da se pomiri prebivalstvo. Dostop k zverinjaku je nemogoč.

Zunanja politika Jugoslavije v obstoječi evropski situaciji

(Dalje iz 1. str.)

medsebojna znižana pošna tarifa. Pakt Balkanske zveze bo uspešno odigral svojo zgodovinsko vlogo v življenju balkanskih narodov. (Viharno odobravanje.)

Zbliževanje z Bolgarijo

Zunaj Balkanske zveze stoji ta še dve sosednji nam državi, Bolgarija in Albanija. Naše razmerje je tudi z njima dobro in trajno si prizadevamo, da ga še izboljšamo. Samo po tej poti se more uresničiti tisti ideal, ki mora biti skupen vsem balkanskim državam: Balkan balkanskim narodom! (Viharno in dolgotrajno odobravanje in plaskanje.) Politika zblížanja in sodelovanja z kraljevino Bolgarijo, ki sta jo započela kralj Aleksander in kralj Boris se nadaljuje. Jugoslovanska - bolgarska meja se postopno odpira prometu. Sledenjena je trgovinska pogodba. Zbližanje z Bolgarijo najbolje služi idejam in koristim Balkanske zveze in konsolidaciji razmer na Balkanu. (Viharno odobravanje.)

Kar se tiče Albanije upamo, da bo dobra volja Jugoslavije našetela na drugi strani na prav tako iskreno privrženost do politike, ki jo narekuje realizem balkanske solidarnosti.

Proti restauraciji Habsburžanov

Z našim severnim sosedom je naše razmerje ostalo neizpremenjeno. Nikoli nismo mogli razumeti ne odobravati legitimistične propagande v Avstriji. Stališče Jugoslavije v vprašanju restauracije Habsburžanov je dovolj znano. Ta restauracija bi neizogibno pripeljala do zapletljajev in bi brez dvoma imela ušodne posledice za mir v Evropi. Zato je naša dolžnost, da baš kot resnični prijatelji miru v splošnem interesu glede tega vprašanja ponovimo v drugo in v tretje svoj odločni "Ne!" (Viharno odobravanje.) Vlada si želi dejanskega in lojalnega sodelovanja z avstrijsko republiko. Ne smemo zanemariti in ne bomo zanemarili priložnosti za okrepitev zlasti gospodarskih in kulturnih zvez z Avstrijo. Toda ni zato tudi upravičeno pričakujemo, da se bodo tudi v tej sosednji državi ogibali vsega, kar bi naša stremjenja oviralo in škodilo približevanju.

Za gospodarsko konsolidacijo Podonavja, smo takisto naklopnji sodelovanju z drugo našo severno sosedo, s kraljevino Madžarsko, in želimo, da bi na tej strani izginili razlogi medsebojnega nezaupanja in nesporazumov.

Naše razmerje z vsemi drugimi državami je dobro in normalno.

V Društvu narodov smo zme-

SKRAT



"Na mesec zaslužim 100 dolarjev," je rekel mladi mož po poroki. "Koliko ti bom moral dati za gospodinjstvo?"

"Za gospodinjstvo mi ti ne boš nič dajal," je pojasnila žena. "pač pa bom jaz tebi dala za cigarete..."

"Gospa," je rekla nova služkinja z dežele, "ne morem več kuriti, ker ni nobenega premoega več v kleti."

"Zakaj pa mi nisi tega prej povedala?"

"O, poprej, ga je še bilo nekaj!"

"Ta slika se mi prav nič ne dopade," je rekla mlada gospa slikarju: "Nos je mnogo prevelik. Ali se to ne da popraviti?"

"Gotovo se da," je odgovoril slikar. "Poskusite najprej z masažo, če ne bo uspeha, pa bo operacija gotovo prinesla zaželjeni cilj..."

rom zastopali stališče spoštovanja te velike ustanove miru.

Sankcije

Kar se tiče sankcij, je vlada storila vse za zaščito interesov našega narodnega gospodarstva. Od nas stavljen načelo, da je treba nadomestiti prizadejano škodo so priznale skoraj vse države.

Na osnovi tega priznanja je sklenjen z Anglijo zelo koristen trgovinski aranžman, z drugimi besedami pa se pogajanja še vodijo. Na žalost kompenzacije, ki smo jih dosegli, niti približno ne nadomeščajo one velike škode, ki jo trpi zaradi izvajanja sankcij vse naše gospodarstvo. Toda ta vprašanja se ne morejo urediti zgolj s trgovinskimi ukrepi.

Za našo državo je bila vselej svetinja beseda, ki smo jo dali, in naš podpis je bil vselej za nas na prvem mestu. To je naša država pokazala tudi tokrat v Ženevi.

Vprašanje vzajemne pomoči

V duhu udanosti Društva narodov in zvestega izpolnjevanja mednarodnih pogodb je vlada postopala tudi glede na vprašanje o vzajemni pomoči. Anglija, ki je posebej prizadeta, se je obrnila na nekatere države z vprašanjem, ali bi izpolnjevale to obveznost, če bi nastala potreba tudi glede na sedanji primer. Anglija je to vprašala nas Francijo, Turčijo, Grčijo in Rumunijo. Vsi smo odgovorili pritrdilno. Na naše slično vprašanje, ki je bilo poslano britanski vladi, smo dobili odgovor, ki je bil popolnoma istoveten našemu.

Jugoslavija želi iskreno, da bi se abesinsko-italijanski spor mirno uredil.

Zunanja politika kraljevine Jugoslavije ostane ista kakor doslej v vseh osnovnih potezah in glavnih načelih, ki so njena osnova. Zvestoba ideji evropskega miru, zvestoba paktu Društva narodov, naša politika napram Franciji in odločna udanost Mali antanti ter Balkanskemu sporazumu ostanejo še nadalje imperativ naše zunanje politike. Vlada bo storila vse, da se očuvajo pridobitve naših prednikov in da se naši kraljevini v mednarodni zajednici zagotovi ono mesto, ki ji po pravu in po obnem priznanju pripada. (Burno in dolgotrajno odobravanje.)

Kako vroče so zvezde

Pred akademijo znanosti v Londonu je pred kratkim bilo zanimivo predavanje. Predaval je sloveči angleški astronom Sir. Jas. Jeans, ki je znanost obogatil z marsikakim izsledkom. Profesorjevo predavanje je najprvo obravnavalo vprašanje, kako topla so nebesna telesa. Pri tem je učenjak ugotovil, da je naše sonce po kozmičnih pojmih v resnici nenavadno hladno, saj znaša njegova toplota samo (!) 6000 stopinj Celzija. To je vkljub energiji 50 konjskih sil, ki jo tako izžareva vsak kvadratni palec sončne površine, silno malo v primeri s 70.000 stop. Celzija vročine, ki jo povečini izžarevajo vsa druga nebesna telesa.

Tudi zvezda Sirius ni več najbolj vroča zvezda. Ima še 10-11.000 stop. Celzija vročine, torej dvakrat toliko kakor sonce, toda daleč zaostaja za 70.000 stopinjami drugih nebesnih teles. Vse pa je seveda relativno. Za naše razmere na zemlji je tudi Sirijeva temperatura strahotno velika. Kaj pomeni 70.000 stopinj Celzija vročine, tega si mi ljudje niti misliti ne moremo. Da bi poslušalec saj približno dopovedal, kaj in koliko je to, je angleški astronom porabil čedno primerjo. Dejal je: Kvadratni centimeter površine take zvezde, ki ima 70.000 stop. Celzija vročine, bi sam izžarel toliko vročine, da bi njena energija bila enaka energiji vsega angleškega brodogoja.

Nato je angleški astronom razlagal, da so po njegovih temeljnih spektroanalitičnih opazovanjih nekatere manjše zvezde snovno tako gosto sestavljene, da že majhen drobec, nič večji ko česnjeva koščica, tehtaja najmanj eno tuno. Ko bi človek živel tam gori, bi lahko v telovnikovem žepu nosil stotine ton težke predmete, seveda, če bi se žep ne utrgal.

Zelo zanimiva je bila tudi profesorjeva razlaga sončnih peg, katere nastopajo v razdobjih po 11 let na sončni površini ter vplivajo tudi na vremenske razmere na zemlji. Po teoriji tega angleškega astronoma so sončne pege posledica plinskih izbruhov iz notranjosti sonca na njegovo površje. Ti izbruhovi se razširjajo v svetovje in tam izginjajo z naglico skoro dveh milijonov km na uro, kakor hitro so dosegli sončovo površino. Te plinske megle, vržene v svetovje, se občutijo na zemlji v obliki magnetičnih viharjev, kateri nastopajo nekako 30 ur potem, ko je na soncu nastal izbruh.

Klima po želji

V Taškentu, glavnem mestu sovjetske republike Turkestan, delajo zanimive poskuse s posebnimi hermetički zaprtimi, železnimi stanicami, da bi proučili učinke vsakovrstnih podnebni na organizme.

Gre za dve obli stanici s premerom treh metrov. Vanje lahko spustijo poljubno sestavljen zrak, ustvarijo v njih poljubno temperaturo in vlažnost. Posebne priprave skrbijo za vetrove različnih brzin, za znižanje in zvišanje zračnega tlaka, za spremembe zračno električnega stanja, skratka za vse podnebne prilike, ki jim morejo biti izpostavljeni živi stvori.

Ena izmed krogel stoji v zavodu za eksperimentalno medicino, kjer raziskujejo z njo pred vsem vplive, ki jih imajo razna temperaturna stanja, vlažnosti in zračni tlaki na bitja, zlasti tudi na njihovo delovno sposobnost, energijo in vztrajnost. Druga stanica je v geofizikalnem zavodu in rabi za raziskovanje dobrih in slabih vplivov podnebja na naravo v splošnem in na poljedelstvo posebe. Dobiti hočejo med drugim uspešno sredstvo za zatiranje slane, delali bodo poskuse s proizvajanjem umetnega dežja, a poleg vsega ostalega hočejo preiskati ozračne prilike na različnih — planetih, kolikor so nam znane iz znanstvenega opazovanja, da bi ugotovili, v koliko je življenje na teh planetih sploh mogoče.

(Dalje iz 1. kolone)

da smoter in cilj tega abotnega menevranja je, zbrati zopet nekaj denarja, pustiti Cankarjev kip še nadalje ležati v mestni drvarnici — izgovor se bo že našlo — potem pa postaviti spomenik samo Gregorčiču. Poglavitno pa seveda je, da se dobi sredstva za zakrpanje luknje, katero je naredila zadnja "največja manifestacija".

Prav bi bilo, da bi napredna društva v Clevelandu zopet enkrat prišla skupaj ter se posvetovale o tej zadevi, da se, ako mogoče, napravi konec nečedni igri na račun Cankarjevega spomenika.

Carica Katarina

Zgodovinski roman

— Kaj je bilo to — vpraša o- stro. — Zdelo se mi je, da sem za zastori zagledal lice nekoga moškega. —
— Za zastori? — zajecija Olga. — Zaklinjam vam se knez, da ste se prevarili. —
— Nisem mislil zastore okoli postelje, nego na balkonskih vratih. Zazdelo se mi je, kakor, da sem videl na balkonu neki obraz. —
— Olga je stala kakor okamenela. Drhte se je naslonila na držaj zibelke, ko je Daškov odšel na balkon.
— Lepa žena je preživela strašno minuto. Trepotala je pred mislijo, da bo mož odkril lestvo. Knez se vrne. — Nikogar ni! — reče. — Prevaril sem se! — Sedaj pa ne smem več izgubljeni časa. Spi sladko in varuj mi skrinjico! —
— Knez Daškov odide in Olga ostane zopet sama. Ona pohiti k postelji in odgrne zastore.
— Toda Olga se močno prestraši, ko zagleda obraz svojega ljubčka. Bil je bled kakor smrt, oči so mu gorele in bile naravnost uprte na skrinjico, ki jo je kneginja držala v roki.
— Olga! — reče on zamolklo, — sedaj je prišel čas, da mi dokažeš svojo ljubezen! Daj mi ključce da osvobodim svojega cesarja!
— Ti nazivaš jetnika svojim cesarjem? — prestrašeno vzklikne Olga. — Mirovič, jaz slutim nekaj groznega, — dragi, ta mi sel mi bo zmešala pamet! — Ti si tudi takrat zahteval od mene, da ti preskrbim zahtevane trdnjave. Toda ne, to ne more biti! — Pri-seži mi, da nisi zarotnik. Mirovič! — Ljubljemi! — Kaj ne, ti ne nameravaš vreči Katarino s prestola? Daj mi zopet moj duševni mir!
— Ničesar ti ne bom rekel! Pravim ti samo, da mi izročiš skrinjico! Daj mi ključce in ti si mi rešila življenje!
— Grobna tišina je vladala v sobi. Slišalo se je samo pravilno dihanje otroka v zibelki. Kne-ginja Olga je srepim pogledom opazovala obraz svojega ljubčka, ki je bil od razburjenja popolnoma bled. Sedaj je vedela, da je Mirovič nevaren zarotnik.
— Torej vendar! — izprego- vori ona in sune z obema rokama Miroviča od sebe. — Ti ho- češ cesarico ubiti? Nameravaš jo vreči s prestola, pred menoj pa si se delal, kakor da si njen prijatelj? Oh Mirovič, — sedaj je vse končano. — ker kakor ti je njo sovražiš, tako sem jaz vedno pripravljena, da žrtvujem za njo svoje življenje!
— Toda jaz bom pozabila, kar si dejal. — mehko nadaljuje Olga. — Ti veš, kako te nežno ljubim. Radi tebe sem se udala gre- hu. Ali niso vse moje žrtve toliko vredne, da tudi ti nekaj žrt- vuješ? Odreči se svojim name- ram!
— Doprinesel ti bom vsako žrtev. — tiho izpregovori Mirovič. — toda svoje besede ne mo- rem pogaziti! Ne morem izdati svojih tovarišev in jih izročiti v roke krvožejne Katarine! — Vse bom storil za tebe Olga, toda ve- lika sveta stvar osvobođenja Ru- sije se mora izvršiti! — Dnevi Katarininega cesarjevanja so šteti.
— Mirovič! — vzklikne Olga in se opoteče proti zibelki, — glej, tukaj leži naš otrok. — pri njegovem življenju te zaklinjam odnehaj od svojih strašnih na- klepov!
— Nikoli! — se zamolklo za- sliši iz ustnic mladega zarotni- ka.
— Lepi obraz kneginje se spači. Pogleda ga in z njenih oči je odsevala globoka mržnja.
— Ti nočeš meni izpolniti mo-

jo toplo prošnjo? — kričala je kneginja Daškova. — Mene in o- troka žrtvuješ svojim črnim na- klepom? — Ha, potem me nikoli nisi ljubil, potem si me vedno le varal!
— Olga, ne govori tako! — tiho reče Mirovič. — Vedno sem te iskreno ljubil. Bog mi je priča da te nisem nikoli goljufal. So pa svete naloge, ki jih človek mora izvršiti! — Pa tudi ti, Olga bi me morala prezirati, ako bi sedaj izdal svoje tovariše!
— Jaz te preziram, ker si se zarotil proti cesarici, ki je meni in Tebi storila toliko dobrega! —
— Moje življenje leži v tvoji roki! — zakliče Mirovič. Izdaj mi tvoji cesarici. Naj me da še nocoj zapreti!
— Tebe naj izdam? — je pre- plašeno zašepetala mlada žena.
— Da te izročim krvniku? —
— Oh, moj Bog, kaj naj storim? — Katarini preti strašna nevarnost a ena moja beseda jo lahko re- šiš. — Toda, ali naj izdam očeta mojega otroka?
— Oh, moj Bog, znorela bom! —
— Olga! — reče lokavo Mirovič, — prepričan sem, da je tvoja ljubezen močnejša kakor pa tvoja zvestoba napram Katarini. O tem sem trdno prepričan, pa bom vzjel zato ključce tudi brez tvoje volje. — skrinjica je moja!
(Dalje prihodnjic)

STROJ ZA ZAVIJANJE JAJEC
Mlademu newyorškemu inženirju je po večletnem delu uspe- lo zgraditi stroj, ki sortira jajca avtomatično po njihovi teži in jih zavija. Stroj deluje tako hitro, da v eni uri odtehta, od- sortira in pripravi za odpremo 140 tucatov jajec. Na neki pe- rutninski razstavi je zbujal ta stroj veliko pozornost in si ga je naročilo mnogo lastnikov pe- rutninskih farm ter trgovcev z jajci.

"Sanje pod lipo"
Collinwood, O.
Cenjenemu občinstvu se zopet nudi prilika, da boste imeli par ur užitka in to je na 5. aprila. To je dan Jadrančev ko prire- dijo opereto "Sanje Pod Lipo." Opereta je v treh dejanjih in je jako zanimiva. Dosti lepega petja je v njej, kakor celi zbor, solisti in dueti vam bodo prav krasno peli in igralci so tudi dobri. Videli boste kako zna- jo peti tukaj rojeni fantje in dekleta, ker Jadran jih ima se- danj precejšnjo število, zato se vas prosí od blizu in daleč, da pridete pogledat to krasno ope- reto ki se bo vršila v Sloven- skem Delavskem Domu na Wa- terloo Rd., ob 3. uri popoldne dne 5. aprila. Vstopnice dobite pri vseh pevcih in pevkah Ja- drana. Sežite po njih, da napo- lnilimo dvorano do zadnjega kotačka kajti le stem bomo po- kazali, da znamo ceniti našo slovensko kulturno delo in da damo vzpodbudo in korajžo na- šim fantom in dekletom, ker stem bodo imeli še vnaprej ves- selje. Jadran je sedaj pod spretnim vodstvom g. Louis Se- meta in igrovodja je g. Steblaj.
Clan kulture

Kritika glede radio programa
Newburgh, O.
Vsako nedeljo poslušam ra- dio program in dosedaj je bilo vredno ga poslušati. Zdaj pa en par nedelj odkar je prišel tisti Miha Podpiha in se norčuje z našega jezika pa več ni tako. Mi vsi, ki smo prišli iz Slovenije, nam ni ljubo za to polemiko in se zavedamo vedno, da smo pra-

vi Slovenci in se borimo, da bi še nadalje ostal tukaj v Ameriki naš materin jezik. Destikrat čit- amo kako Slovenci napredujejo zlasti v Clevelandu in to je tudi resnično. Zdaj se pa oglasi tisti Miha in ga lomi kot prazno sla- mo. Grdo je za nas Slovence. Kaj si morajo drugi narodi mi- sliti o nas? Razumejo, da se sa- mi iz sebe norce delamo. Ako misli vodstvo radio programa napraviti kaj komičnega, bi mo- ralo napraviti kaj koristnega in podučljivega. Jaz se strinjam s tisto poslušalko iz Euclid, O. in je najboljša, da se vrže tistega Miha Podpiha iz slovenskega ra- dio programa.
Mrs. Rase Vatovec

Političke Mašine i Ju- goslavenski narod
Cleveland, O.
Ne samo, da mi Amerikanci imamo političke mašine, i njezi- ne sledbenike, nego je to po svuda na svijetu. Ali, ipak i- made veliki razlika kod pojedini vodja dotični mašina, kako koji znaju upotrebiti dotičnu maši- nu.
Promatrajući naše Jugosla- venske kolonije, te sam došao do zaključka, da Jugoslaveni u Clevelandu imaju najbolji pristupak takozvanoj mašini jer se donekle priznaju kao jedini- ca u političkom životu, a tosu braća Slovenci koji spadaju u demokratsku mašinu. Štoje doprineslo napredku u ovoj spome- nutoj političkoj mašini za Slovence? Pojedine osobe? O- bitelji ili bolja naobrazba, nego imaju Hrvati i Srbi? Nijedno ni drugo, nego čak treće, a toje, Novinstvo. Kako mi je pozna- to, da imamo i Jugoslavena u Republikanskoj političkoj ma- šini, u 23 Wardi, dapače, broj kojega se nebi bili nadali pred nekoliko godina. Ali je sada pitanje, dali Jugoslaveni ili bi- la koja poedinica Jugoslavena, imade narodnog pristupa kod ove političke mašine? Nema, jer nema vodstva sposobnoga, a ktome novine koja je gover- nicea naroda, i dok budemo sle- dili politiku bez novinstva, ja-

sam siguran, da Jugoslaveni u gradu neće imati pristupa po- sljednoj mašini kao faktor, ne- tag samo kao sluge, te dobiti mrvicu sa stola, umjesto sjesti za stol te obedovati sa gospo- darom.
Jos je jedna velika pogreška medju nama Jugoslavenima, štoše brinemo za domovinsku političku mašinu, odkoje podni- pošto namemo nikakove koristi ni ugleda u Americi, ni u do- movini. Da uložimo sve svoje političke sile, i sposobnost ovdje u Clevelandu i opšte u većim na- šim kolonijama, te dase pokaže- mo svijestni političkog života, nebi nam trebalo brati mrvica sa stola, od gore spomenuti par- tija, nego zajednički uživati plod svoga rada pak bilo to ko- je mašine na pobjedi. Kako re- koh, da nas ima 2 pak i 3 raz- ličite partije sjedbenika, a da smo jaki i vodiči, to bi trebali sve TRI političke struje ujedi- niti uslučaju Jugoslavena Can- didata, bilo koje jače političke mašine te istoga podupirati 100%.
Ako je slučajno jedan repub- likanac, a drugi demokrata, te su kandidati za isti ured štoše more onda zgoditi! Naravski da demokratski kandidat imade svoje političko glasilo, koje će ga podupirati, i neće ni rječi pi- sati, daje na suprutnoj strani kandidat Jugoslaven. Dali je u interesu glasilu, bilo ono re- publikansko ili demokratsko da zastupa oba kandidata? Dali to more biti? (na ovo neka sta- ve svoj komentar novinari.)

Kakovu korist imademo od sta- šinom, od koje vidimo bolju ko- rist za naš Jugoslavenski na- rod u Americi. Naravska stvar, da ona mašina daje nam bolju korist koja ima svoje glasilo medju Jugoslavenima u dotič- noj koloniji.
Dali je blizu vrieme dabi Ju- goslaveni mogli doći na veću političku pozornicu, nego smo došli dosada, a to jest ako ne Jugoslaveni sami, dase složimo sa svima Slavenima, kao štosu se složili u Chicago pred par godina, te izabrali Slavena Ma- yora grada Clevelanda. To ne- bi bilo teško, ali treba solidar- nosti. U Jugoslavensku soli- darnost inam uvjerenja, i kto- me braću Čeho-Slovačke, ali ma-

lo nade dajem v braću Poljake, jer su skrenuli od Slavenske so- lidarnosti, ne samo u Europi ne- go i u Americi.
Izbori dolaze, budimo spre- mi da ih dočekamo pripravni. U budućim izborima imamo ve- liku priliku da upotrebimo za Jugoslavenski narodni front u našoj koloniji.
N. P. Popp, Sr.

DEKORIRAMO
vaše sobe po najnižjih ce- nah. Scenerija, napisí itd
A. PLUTH
21101 Recher Ave.
KENmore 3934 R.

DOBITE VAŠE 1936 AVTOMOBILSKE LI- CENCE V LICENČNEM URADU NA
10125 St. Clair Ave.
Mrs. Mihelic, voditeljica — Slovenski uslužbenci

GEORGE KOVAČIČ
BARBER 6214 St. Clair Ave.
Naznanjam vsem mojim obiskovalcem, prijateljem in znancom, da bom preselil svojo brivnico v PONDELJEK, 23. MARCA na
6312 ST. CLAIR AVE., v Hrvatski Narodni Dom.
OPOZARJAM VSE, DA NAS OBIŠEJO V NOVIH PROSTORIH.
Postregli vam bomo najbolje v vašo zadovoljnost. — Hvala vsem za dosedajšnja naklonjenost in se priporočamo v bodoče.

Kompletni program

A. GRDINA IN SINOVI

RAZSTAVA POHIŠTVA ZA DOM

NAJ PADA dež ali sneg, ali pa naj sonce sije, najlepša razstava te vrste, ki ste jo videli v dolgem času, se bo otvorila v nedeljo, ob 2. uri popoldne v avditoriju Slovenskega Narodnega Doma na St. Clair Ave.

Ob tistem času boste videli učink dolgih mesecev priprav in žrtvovanja, da se je napravilo dogodek, katerega se boste dolgo spominjali.

Vrata se bodo odprla točno ob 2. uri popoldne v nedeljo. Posebna predstava bo vpriporjena po John Grdini ob 3:30 popoldne. Predstava bo ponovljena ob 9. zvečer. Pridite zgodaj in ostanite za obe predstave. VSE VEČERNE PREDSTAVE SE BODO VRŠILE OB 9. URI TOČNO.

Ženske so vabljene, da obišejo razstavo v pondeljek, torek ali sredo popoldne. Posebna darila, samo za ženske, bodo podeljena vsako popoldne. Listki se ne bodo rabili.

Zaradi razstave boste obe naši trgovini zaprti ob 6. uri zvečer.

In — ako še niste dobili vaše vstopnice, dobite jih danes v obeh naših trgovinah. So proste in vam dajo priliko dobiti veliko dobitkov, ki bodo oddani na razstavi vsak večer.

Na svidenje na razstavi!

A. GRDINA IN SINOVI

6019 ST. CLAIR AVENUE

15301 WATERLOO ROAD

"Vodilni Slovenski trgovci pohištva v Clevelandu za 33 let."

"MOJ MALI DECEK JE BIL TAKO SUH - ZJOKALA SEM SE, KADAR SEM GA POGLEDALA"

"Nagovarjati sem ga morala, da je jedel, in nič, kar je pojedel, ni pomagal, da bi pridobil na teži. Vedno bom hvalezna tisti materi, ki mi je povedala o Trinerjevem grenkem vinu."
Trinerjevo grenko vino je staro, znamenljivo družinsko zdravilo, ki odpravlja zaprtje, pline, nespečnost, slabo sapo, nečistost kože in težave, združene s prebavnimi nerednostmi, in navda z življenjem oslabei tek. Dobite ga lahko v vsaki lekarni.

TRINERJEV ELIKSIR GRENKEGA VINA
Joseph Triner Company, Chicago

V najem
V najem se odda hiša z 8 sobami in garažo, s pohištvom ali brez. V najlepšem stánju. 1246 Addison Rd.

Naznanilo selitve
Naznanjam vsem mojim odjemalcem in prijateljem, da sem se preselil iz 6312 St. Clair Ave. na 6221 St. Clair Ave., kjer sem pripravljen nadalje postreči z prvovrstnim perilom.

Y. LOUIE
HAND LAUNDRY
6221 St. Clair Avenue
KADAR SE SELITE in želite imeti v resnici dobro postrežbo pri selitvi vašega pohištva, piáne ali električnih ledenic, pokličite nas. Mi vam varno in točno postrežemo.

John Oblak
1161 E. 61 St. Tel. HE 2730

Spartans Frolic 25-16; Send I. L. Series Into Rubber Game

Interesting Experiences Of Press Editor In Taking European Movies

Theodore Andrica, foreign editor of the Cleveland Press has enjoyed such a wide success with his films of Europe that the films, taken by him, an amateur, have become talked about in other parts of the country. Mr. Andrica will show his films to the Cleveland Slovenes on March 27 at the St. Clair National Home under the auspices of the Educational Committee and the National Library.

"The films contain few scenery views, because I made them primarily with the idea of bringing back to America a graphic picture of the character traits of the various European peoples," Mr. Andrica said.

The popularity of Mr. Andrica's pictures has been so great that the Press has received innumerable requests for their showing in various Ohio cities. Many of these requests had to be refused, as the films are being shown locally on an average of two times a day.

Mr. Andrica had many difficulties to contend with in securing his pictures. One difficulty was the extreme camera-shyness of the girls of the Central European countries, and another was the suspicious attitude of the military element everywhere on the continent.

"I was acutely aware of the fact that Europe was, as it still is, military-minded," he said. "Always I had carefully to avoid taking a picture of anything which might have a military significance. Incidentally, I was arrested in Warsaw, but the gendarme returned my camera and roll of film when I convinced him that the purpose of my pictures was purely educational."

One of the most interesting views in his collection, he thinks, is that of the mound in honor of General Josef Pilsudski, late ruler of Poland. Another shot that he values highly was taken from an Alpine mountain at an elevation of 4,000 feet.

Mr. Andrica is a native of Radna Arad, Roumania. He attended several Roumanian schools before entering Cluj University, in Transylvania, Roumania, from which he received a Europe for America without knowing one degree in medicine. In 1921 he left word of English. However, through constant practice he gained a sufficient mastery of the language to enable him to obtain a position as a news writer for the Canton Daily News in 1925.

In 1927 he was given his present position as foreign news editor of the Press. While living in Cleveland, Mr. Andrica has perfected his knowledge of English by taking Western Reserve University evening courses.

Story Gains Him Recognition

Mr. Andrica regards as his best stories one about a Cleveland group of Syrians known as Druses and a feature about gypsy musicians. The latter won space in many Eastern dailies.

Next summer he plans to make his fifth trip to Europe—his second one with a camera—with the express purpose of getting more up-to-date pictures. He may use sound equipment.

English readers of the Enakopravnost will be treated to a special Easter feature which will appear in the Thursday, April 9, issue of the newspaper. It will be a lengthy article by Louis Adamic, noted Slovene author who has just left Cleveland after a week's visit. Pictures of the author and details of his life will also be included. Watch for the feature!

It Will Take Two Days To Celebrate SNPJ Comrade Anniversary Properly

We all enjoy birthday celebrations, whether they be parties, dinners or other functions, and look forward with anticipation toward the day. The Comrade Lodge of the SNPJ is celebrating its tenth birthday on April 18th and 19th and the members and friends are eagerly and expectantly looking forward to most pleasurable and memorable festivities. The committee, which has been diligently at work for some time, offered a program which was very enthusiastically received at the Comrade meetings. Here it is:

On Saturday evening, April 18 the lower hall of the Slovene National Home in St. Clair avenue will be decorated to suit the occasion and the hosts and hostesses will be ready to receive visitors in surroundings suitable for the exchange of greetings and introductions. The dinner will be served at eight (or later for latecomers). Mary Zakrajsek, in charge of the kitchen, promises a delicious meal and prompt service. John Allich as toastmaster, will take care of speakers and entertainers. Two Comrades, members of Soc. Zarja will give vocal selections. Music for dancing will be furnished by Ed. Barbic's orchestra.

The Sunday afternoon program has been arranged to satisfy the most discriminating taste. We are featuring the Zarja Quartet from the Independent Zarja group, the well-known Belle, Plut, Milavec, Ivanusch combination, with Vera Milavec and Molly Plut accompanying. The Little Theatre group will present Eugene O'Neill's "Ile" to satisfy the most ardent drama enthusiasts. We have selected speakers who we feel will represent both the young and old element, the out-of-town as well as Cleveland lodges. Fred Vider, Supreme SNPJ Secretary to represent the SNPJ; M. Petrovich, as the Cleveland older lodge representative; Dr. Kern, as a good friend of Comrades since their beginning; and Vatro Grill, representing the younger groups. He is a charter member of Comrades and was chairman of the first discussion groups for the organization of English-speaking lodges in Cleveland.

The Tomic twins will furnish us with good entertainment; they need no further introduction. Young Americans from Detroit will present their comic skit entitled "Popeye the Sailor and Barnacle Bill" which we are assured is a very hilarious and uproarious performance, in fact people who have seen it in Detroit are very anxious to see it again.

For those who prefer instrumental music, the John Carroll Trio will offer fine selections. The Comrade "Pages of History" on which Betty Bogatay and Louis Jartz are hard at work will be a representation of Comrade activities to date, including sports and social affair. Many lodge members will participate in this act.

Rudy Lisch, master of ceremonies, will serve the acts, garnished with his

pungent and spicy remarks. John Allich, as program director is still asking for suggestions and contributors, as soon as any addition is made, we will notify you.

A souvenir book, well-illustrated and well written with an original cover design by Mr. Perusek will be given free to all comers.

Of course the climax of the whole celebration must be new, different, outstanding. This is the reason that after much deliberation, we chose Mickey Katz and his original orchestra to appear for the first time at the National Home. Mickey Katz has a large dance and radio following and is one of the leading orchestra directors. The Comrades feel that the expense entailed in contracting this original orchestra will be justified by the exceptional entertainment furnished.

Tickets for all or individual affairs can be secured from the members, who are all competing for prizes in the ticket selling contest, or at the Comrade Tenth Anniversary Headquarters, Slovene Home, old bldg., room 5. This office is maintained to give better service to members and friends of Comrades, and will be open from 6 to 8 every evening. If you wish any information in connection with the Tenth Anniversary Celebration, we will be glad to see you.

Reserve April 18 and 19 for "Comrades." — An Old Timer.

Women Organize

The women of the community have organized a club which will work in the interests of the Slovene National Home. The meetings are held the second Friday of each month. The purpose of this club is to give socials and other entertainments, the proceeds of which, are to go for such things as we find necessary for the S. N. D. (Such as table-cloths, kitchen utensils, furnishings for the rest rooms, etc.) Any lady or girl that is willing to work gratis is eligible to join.

Girls, join our club and help a good cause! — A. Z.

WPA Party

The Home Economics class of the WPA Educational Section will hold a party at the Slovene Home, Holmes avenue, Wednesday, March 25. There will be card games, bingo, refreshments and dancing to Frankie Yanovich's orchestra. Admission will be 10 cents.

Sizzlers Dance

The Sizzlers of Euclid will hold a dance next Saturday, at the Slovene Society Home in Recher avenue. Music will be by Johnny Pecon. — Joe Sustaric.

PIN TOPPLERS

Charley Lausche hit the maples for 615 as the Waldorf Golden Books chalked up a total of 3,252 pins in a match game against the Choshocton Waldorfs, Saturday night at the Linz Alleys.

Kelly Friedel rolled a 679 series to help the Clair-Doans take one out of three from the Ann's Lunch, in the News Traveling League game, Sunday. Joe Pozelnik, shot a 244 in his middle game.

The St. Josephs intend to have seven teams entered in the eastern KSKJ bowling tourney which will be held in Cleveland May 2-3. An entry list of fifty teams is expected for the event.

News From Schools

Among students who merited high enough grades to be invited guests of the annual Lovejoy Club honor banquet at John Hay this week are: Katherine Kral, Emery Yurkovich, Josephine Skala and Mildred Novak.

Frank Potochnik was one of five East Tech pupils who was a guest of the Western Reserve University music department, last week.

Olga Debevec was on the initiation committee of the East High Walter Camp Club when it initiated 17 new members this week.

Tony Ujele was elected sergeant-at-arms of Room 407 at East.

Joe Matjasic starred in the 11th grade division of a gym meet with Glenville. He scored 80.5 points out of a possible 90.

Foreign Film

"Crime et Chatiment," a full-length French film version of Feodor Dostoyevski's famous novel, "Crime and Punishment," is at last available with English titles for Cleveland movie enthusiasts who find varied enjoyment in foreign pictures.

As the main feature of a special midnight show, this long-run photoplay from New York City's Cinema de Paris will be shown here tonight, at the Peoples Theatre, 4300 Carnegie avenue, following a full evening performance of the plays "I Can't Sleep" of Clifford Odets, Albert Maltz, "Private Hicks," "The Rising of the Moon" by Lady Gregory and Lev Andreyev's "The Dear Departing." Additional showings will be run at 2:30 and 4:30 tomorrow afternoon.

Aliquippa First Nat'l Serb Cage Champs

The Aliquippa, Pa. Serbian basketball team annexed the first national Serbian basketball championship when it defeated South Bend 49 to 13 in the finals last Sunday afternoon in the East High gym. Aliquippa is coached by Nate Lippe, former Central High athletic star.

The Cleveland entry of whom a great deal had been expected lost 41 to 22 to Ambridge, Pa. In a preliminary to the finals, however, the Clevelanders made good by beating Pittsburgh 19 to 17 in an exhibition.

Over 1500 people crowded the Slovene National Home Sunday evening to witness the honoring of the newly-crowned basketball champs, to dance to the colorful music of Ollie Dawson, to dance kolos in the Annex and to drink beer.

Nick Radlick received one of the greatest ovations of the evening when he appeared on the stage, a sure sign that the vast audience understood who was the guiding light behind the gigantic affair and appreciated it.

Scores—

FIRST ROUND
Ambridge, Pa. 41—Cleveland, 22
Chisholm, Minn., 27—Warren, 20
Johnstown, Pa. 31—Pittsburgh, 20
Aliquippa, 34—Milwaukee, 27
Stebenville, 25—Lackawanna, 15
South Bend, 29—Akron, 25

SECOND ROUND
Chisholm, 30—Ambridge, 25
South Bend, 21—Johnstown, 19
Aliquippa, 34—Stebenville 23

SEMI-FINALS
South Bend, 21—Chisholm, 15

FINALS
Aliquippa, 49—South Bend, 31

Racquet Club

The Vantage Racquet Club, which made its appearance in the community recently, is sponsoring a membership campaign until June. All tennis enthusiasts within the city are extended invitations to join. During the drive no initiation fee will be required. For full particulars call the secretary, Pauline Ginna, RE 8059W, (4:30 p. m. to 6:00 p. m.)

Chi Sigma Audition

Scores of acts will compete tomorrow evening for the right to appear on Euclid's Chi Sigma Kappa floor show and dance. The auditions for the acts will be held at Roosevelt School. The winners of the audition will be signed up to appear on that club's floor show at a later date at St. Christine's Hall.

Places to Go

TONIGHT
Namesday Celebration of Josephs and Josephines by Ljubljana Club at Society Home, Recher avenue.

Social in honor of Joes and Josephines by Progressive Slovene Women at Workmen's Home, Waterloo road.

MONDAY TO WEDNESDAY
Furniture Exposition of A. Grdina and Sons at St. Clair National Home; Entertainment every afternoon and evening; admission free if tickets are obtained at the two Grdina stores.

FRIDAY
European Films of Theodore Andrica will be shown at St. Clair National Home Auditorium.

I. L. Meeting March 31

Managers of all the Inter-Lodge teams are reminded to be on hand Tuesday evening, Mar. 31, at 8 p. m. at the offices of Dr. A. L. Garbas in the St. Clair National Home building. Final plans will be made for the Inter-Lodge banquet which will be held in the National Home Annex, April 24. All managers must also bring along a list of the players and their lady companions who will attend the banquet. (This is the deadline for submitting the names.)

Indoor baseball plans will also be discussed once the banquet details are completed.

Be sure to attend!

St. Joe Band Great

With white jackets, the KSKJ St. Joseph band made a big hit at the Inter-Lodge championship games at the Bath House Wednesday. The band is led by Charles Tereck and Lou Opalek.

GAY WAY ...

There's the report phoned in about an incident at a party last week—a fella was playing "flashlight" (whatever that is, I don't go to parties)—Imagine his surprise after the game to find himself chewing gum—Too many girls played the game so he didn't find the original owner of the gum, the caller snapped over the wires before he hung up—In a month the Art Writers Club will start to again publish the popular Holy Name News—Fred Klueck is in San Antonio, Tex. and sends greetings to all his Cleveland friends—

Add births this week: Mr. and Mrs. Anton Vadal, 385 East 161 street an eight-pound boy—Mr. and Mrs. Emil Trunk, 1265 East 60 street a girl at Glenville hospital—Fred Mah has returned from St. Luke's hospital to his home in Madison, O.—Miss Mary Hribar, 637 East 102 street is home from East End hospital where she was operated upon—

Here's another Don't for the girls—Don't think you can get by with just a pretty face—which is just a sharp crack to bid goodbye to this series of advice notes which were really serious, despite all the lightness some took with them—and a postcard from Pittsburgh shows a tunnel that is really 'round and round—it goes in here and comes out there—I wonder how the flood waters this week went 'round and 'round in the tunnel—

In bygone days
It was the craze
To dress like Mother Hubbard;
But girls now
Dress more, I vow
Like Mother Hubbard's cupboard.
'Round and 'round at the Serbian trophy award dance—that colorful drummer that had so much energy—Rudy Lokar setting them up—Joe Kubilus the referee having to go over all the games with complaining players who couldn't see some of the decisions—Mr. and Mrs. Pianewski, Mummy referee and English editor of the Polish Monitor around—Nick Radlick plenty busy—Peter Porter jumping here and there—the crowd much too noisy to enjoy the awarding—the great cheers set out from the stage by the Chisholm, Minn. team—everyone remarking at the great amount of publicity the tournament received—Inter-Lodge League represented by all of its two officials—the older folks mixing with the young—many people in the kolo dance in the Annex—Mary Lalich holding the big trophy until the Aliquippa manager took it away from her—

Jon Peterka, Jr., is traveling east with Bob Predette's Philco Radio orchestra to play for the Albert College Dance in Hornell, N. Y.—Joe Zuzik of Madison is attending Ohio State University—he is visiting home this week but will return to Ohio State shortly—Joe Miakar formerly of Cleveland, now of Madison, has just returned from Florida after a month and a half stay there—Erma Rose Sinto, student at Western Reserve is spending a few days in Indianapolis, Ind.—Stanley Cebular, 15414 Lucknow avenue has returned from Panama where he was stationed with the US Army—

TIP OFFS

Matt Beljan, former Pioneer indoor baseball standout, is president of the Vantage Racquet Club—Matt Crynak, who at one time was a member of the St. Clair Bath House Senior Men's Swimming team, is swimming and diving instructor for a gym class recently organized at the Cleveland Graphite Bronze factory—Valentine Turk is the athletic director at the same factory—

At Golobic is due to report to the Zanesville Club sometime in the middle of next month—Fred Bozic is recognized in the city wrestling game as the Slovene champion—Willson Junior High won its second basketball championship in three years when it beat Fairmount 58 to 13 for its eighth straight victory, Tuesday—The May Co. cagers were eliminated from the National basketball tourney at Denver, Tuesday, when they dropped a 50 to 39 verdict to the Greeley State College—Ray Zorman sank five points and Vito Kubilus contributed three fouls—

Johnny Blair, key man of the Inter-Lodge Spartans, helped himself to eleven points as the Chase Brass outfit dumped the Marshall Drugs 33 to 24, Tuesday—The victory put the Chase Brass into the finals for the Greater Cleveland class "A" crown—

Among the freshmen who received numerals for participating in the Carroll freshman football team were Ed Garapic and Joe Zeleznik—Lou Gilha and Ed Arbenzik received letters for playing on the varsity—

Has Prize-Winning Dog At Show Here

Stanley Dolence, 19870 Ormiston avenue, enthusiast for hunting and a dog lover had two entries in last week's dog show, one of which caused much comment among the spectators and which at the end of the show won first award among American "pointer."

The dog is a mixture of the German pointer with short hair, the English fox terrier and the bloodhound. He is an excellent mate for hunting birds in day light and possums and coons at night. He'll also go into water for ducks and is an excellent champion. The Press of last Saturday carried a picture of the dog and Mr. Dolence.

Art Students Sponsor Slovene Play, Sat.

In hopes of raising enough money to present the Cleveland Museum of Art with a lasting memorial of the American-Slovene artist, H. Gregory Prusheck, members of the Yugoslav Art League, are sponsoring the Ivan Cankar Play in that brilliant comedy "The Devil of a Widow" next Saturday evening, March 28 at the St. Clair National Home. The date which appeared in this sheet last week was wrong. Saturday March 28 is the correct date.

The Yugoslav Art League is composed of art students who are members of Mr. Prusheck's classes at the Yugoslav School of Modern Art. When the play "The Devil of a Widow" was first produced a month ago, the satisfaction following it was great that a reputation was demanded by many of those who saw it.

The play will start promptly at 7 p. m. Dancing will follow the play. Admission for the evening will be 25 cents.

Madison Club

A name was finally selected for the young people's club formed last November at the Immaculate Conception church in Madison, Ohio. The club will be known as the Catholic Young People's Club. Meetings are held every second Thursday and socials are held the other Thursdays. The club's sponsor is Rev. Ludwig Virant.

The club's first public venture will be a card party and dance on Easter Monday. It will be held at the IOOF Hall in Madison. There will be a good-name orchestra there. The club would like to see some of the Cleveland friends there.

The club consists of about 40 young people, being equally divided between boys and girls. All the officers happen to be Slovene. They are: Jim Koren, president; Olga Leopold, vice-president; Rose Gerlica, secretary and Joe Zuzik, treasurer.

New Radio Program

The Krichman and Perusek Furniture Co. is sponsoring its own Slovene radio program every Sunday at 3:15 over station WJAY. Slovene songs and music are heard. Charles Zorman is director of the program.

Vidervol Cinches Second Contest, With 3 Goals Late In Last Quarter.

After dropping the opening game of the Inter-Lodge championship series 24 to 18, the Blepp-Coomb-Spartans came back last Wednesday at the St. Clair Bath House and engineered an easy 25 to 16 victory over the Serbians, to send the basketball title series into its odd game. The championship will be decided Wednesday at the St. Clair Bath House. So far, the Serbs and Spartans have each won one title and Wed's final tilt will mark the first occasion of an Inter-Lodge cage team winning a championship twice.

The second battle was not such a comfortable and easy triumph for the Spartans as the score might indicate. Up until the last quarter, the Serbs were never more than three points behind. In the final session, however, Iggy Vidervol, former Cathedral Latin High satellite, plunked in six points on three field goals in the last stages of the game to help the SSPZers pull away.

Johnny Blair was the defensive star of the game as he held Chojnowski of the Serbs to one foul. Johnny Jurca likewise played an outstanding game for the victors as he connected for

three goals and did his defensive work without committing a personal foul. Vito Justin, the Serbs' leading scorer for the season sank four fouls and one goal to lead the losers.

The season record between the two aggregations now stands at 2 apiece, the Spartans having annexed their opening clash of the season 18 to 14.

Summary—

SPARTANS (SSPZ)—25

	PF	G	FT	PC	Pts.
Lunder, RF	3	2	2	1	5
Jurca, LF	0	3	1	1	7
Blair, C	2	1	2	2	4
Oiszwski, RG	2	1	1	1	3
Vidervol, LG	2	3	2	0	6
Dietz, LG	0	0	0	0	0
Totals	9	10	8	5	25

ST. LAZAR SERBS—16

	PF	G	FT	PC	Pts.
Justin, RF	0	1	7	4	6
Hranilovich, LF	0	1	1	0	2
Chojnowski, C	3	0	2	1	1
Pavlich, RG	2	1	2	1	3
Radlik, LG	0	0	0	0	0
Godnik, RG	2	2	0	0	4
Totals	8	5	12	6	16

Dancing at I.-L. Game

Johnny Pecon will again furnish the rhythm for the dancing which will follow the third I.L. championship games at the Bath House Wednesday.

The complete schedule is: St. Vitus Holy Name Edna Dairy vs Ramblers—7 George Washingtons vs Clairwoods, 7:45

Final Championship game: Spartans vs Serbs, 8:30

New SDZ Lodge

With ten girls joining at the initial meeting, a new SDZ lodge, the "Lucky Stars" was organized this week. The members of the lodge are: Frances and Helen Ivancic, Julia and Mildred Skufca, Frances and Mary Ann Jereb, Frances Klemencic, Albina Petesche, Mildred Skerl and Josephine Rutar.

Temporary officers elected are: Frances Ivancic, president; Frances Klemencic, secretary; Frances Jereb, treasurer and Mary Ann Jereb, recording secretary.

Adrija Concert

Singing Society Adrija will have a tamburica orchestra as a special feature of its concert at the Society Home, Recher avenue, April 19. The concert promises to be one of the best in the history of the club.

All members are urged to be on hand promptly at 7:30 Monday at the Society Home to be ready for rehearsal which will start immediately.

TUXEDO RENTAL FOR WEDDINGS AND OTHER FORMAL OCCASIONS

Gornik's
0217 ST. CLAIR AVE

LADIES — No need to shop Downtown VISIT

Helen's Dress Shoppe

15513 WATERLOO RD. (near cor. of E. 156th)
Just opened with a complete line of Silk and Cotton Dresses, Lingerie and Hose.
MARVELOUS VALUES — MODERATE PRICES
Acquaint yourself with our Will-Call Department

MALLORY HATS

The Only Hats That Are "Cravenette" Moisture-Proof

Look! THE FAMOUS MALLORY "STOWAWAY"

Our deluxe light-weight hat for sport, country and knockabout. Pliable as a thoroughbred glove. Delightfully cool, comfortable and easy-fitting. Get the "Stow-away" and you'll get a surprise in comfort and in price, too.

John Pollock
SLOVENE NATIONAL HOME
6407 St. Clair Avenue

